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نامهپاسخ
 

 ادبيات  
 

-1 صحيح است. 1گزينه  
بهره        نزه:باصفا، خوش آب هوا    دها:زيركي، هوشمندي           خايب:نااميد، بي

 ها، ج خُطْوه ها، قدم خُطوُات:گام

-2 صحيح است. 3گزينه  
 جال: دام براي پرندگان، تله          امهال: مهلت دادن         

 سرا رباط: كاروان   
-3 صحيح است. 2گزينه  

 مضيغ نادرست و صحيح آن مضيق است.
-4 صحيح است. 2گزينه  

 املاي بگذاردند و احمال نادرست است و بايد به صورت بگزاردند و اهمال نوشته شوند.

-5 صحيح است. 3گزينه  
باشد و بايد به صورت جنحه،  جنهه، مباحات، ثواب نادرست مياملاي 

 مباحات،صواب نوشته شوند.
-6 صحيح است. 3گزينه  
-7 صحيح است. 2گزينه  

ي شادروان قيصر امين پور است و از ديگر  مجموعه شعر تنفس صبح سروده
هاي ناگهان،ظهر روز دهم،مثل چشمه  ي آفتاب، آينه توان در كوچه آثار او مي

 و به قول پرستو را نام برد. مثل رود
ي خورشيد متعلّق به زنده ياد، ياد سلمان هراتي است ديگر آثار  دري به خانه

 ي خورشيد. او:از آسمان سبز، از اين ستاره تا آن ستاره، دري به خانه
ي دلگشا،  كتاب اخلاق الاشراف از عبيدزاكاني است از ديگر آثارش ، رساله

 موش و گربه
-8 است.صحيح  4گزينه  

 ) تلميح وجود دارد ولي استعاره و تضاد نيست.2) و (1ي ( در گزينه
) تلميح وجود دارد (نوح وطوفان) بين نوح و روح نيز جناس 3ي ( در گزينه

 شود. وجود دارد ولي استعاره ديده نمي
) تلميح(اشاره به داستان هابيل و قابيل) تضاد بين هابيل و 4ي ( در گزينه

ي  شود.قامت شب نيز اضافه ر هابيليان و قابيليان ديده ميقابيل و استعاره د
 استعاري است.

-9 صحيح است. 3گزينه 
 ) تضاد و جناس (سرما و گرما) وجود دارد ولي تشبيه ندارد.1ي( در گزينه
ي صالح) و تشبيه(كوه شتر جمازه شود) وجود دارد  ) تلميح(ناقه2ي( در گزينه

 ولي استعاره ندارد.
ي تشبيهي است، بين درد و سرد جناس  ام حرمان اضافه) د3ي( در گزينه

 وجود دارد و بازار گرم نيز حس آميزي دارد.
) نرگس و گل و شمشاد مراعات نظير، تشبيه نيز مشهود است 4ي( در گزينه

 ولي جناس وجود ندارد.
-10 صحيح است. 2گزينه  

ي  دل  داند كه شايسته اعتبار و ناپايدار مي در بيت سؤال شاعر جهان را بي
) ديده 2ي ( ها به جز گزينه ي گزينه باشد. و اين مفهوم در همه بستن نمي

فرمايد آن كسي كه از روي غرور پا بر روي  شود در اين گزينه هم شاعر مي مي
گذاشت، خودش به خاك تبديل شد. در اين گزينه نيز به نوعي به  خاك نمي

 هاي ديگر دورتر است. نهناپايداري مقامات دنيا اشاره شده است اما از گزي
-11 صحيح است. 1گزينه  

شوي كه از جسم  كه وقتي از جانان؛ خبردار مي :گويد در بيت سؤال شاعر مي
 شوي. وجان خودت بي خبر مي

شناسم. كه اين  ) : از وقتي يارم مرا از خودش دانسته ديگران را نمي1ي( گزينه
 مفهوم بر خلاف بيت سؤال است.

مانند بيت سؤال بي خبري از خود، شرط وصال و خبر هاي ديگر  در گزينه
 داشتن از يار است.

-12 صحيح است. 4گزينه  
) رسيدن به يار و هدف، بدون 3) و (2) و (1هاي ( در بيت سؤال و گزينه

) بلبلي گل زيبايي به 4ي ( تحمل رنج و سختي ممكن نيست. اما در گزينه
 دست دارد ولي با اين همه نالان و گريان است.

-13 صحيح است. 3گزينه  
هاي عارف و كامل مال و مقام دنيا را  فرمايد انسان در بيت سؤال، حافظ مي

كنند كه اين مفهوم در مصرع  دانند و سر در مقابل دنيا خم نمي ارزش مي بي
 دوم بيت سوم كاملاً مشهود است.

-14 صحيح است. 1گزينه  
و روي تو زرد  گويند چه شده است كه رنگ فرمايد:همه به من مي سعدي مي 

اين بدين علت است كه عشق مانند  ؟اي  شده است و اين قدر زار و ناتوان شده
) 1ي ( كيميايي مس وجود مرا به زر تبديل كرده است. اين مفهوم در گزينه

 شود. ديده مي
-15 صحيح است. 2گزينه  

فرمايد: اي عشق دل ما را بشكن زيرا دل مثل سازي است كه اگر  شاعر مي
 شود. ، خوش آهنگ تر ميشكسته شود

): دلم را شكستي و بر خلاف رسم دوستي رفتي، حال آهسته برو 1ي( گزينه
 ها ريخته است. زيرا كه در راهت خرده شكسته

ي من را بخر ، زيرا با اين كه شكسته است از صد  ): اين دل شكسته2ي( گزينه
 ارزد. هزار درست بيشتر مي

كرد و من را به هيچ بفروخت ، من او  ): يار من كه برگشت و ستم3ي( گزينه
 فروشم. ي عالم نمي را به همه
 ): اگر دل من شكست، باكي نيست سر ساقي(يار) سلامت.4گزينه ي(

-16 صحيح است. 3گزينه  
 سي ياست گيرد در سياست فرآيند واجي افزايش صورت مي 

 برفتاد دهد در بر افتاد فرآيند واجي كاهش رخ مي
 ممبر گيرد ابدال صورت مي در منبر فرآيند واجي

-17 صحيح است. 4گزينه  
 اند. روند و متروك شده فتراك،سوفار،برگستوان امروز به كار نمي

 دهد. گريه، زين، ديوار،با همان معني قديم به حيات خود ادامه مي
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4آزمون 
 اند. اند و هم معناي جديد گرفته سپر و يخچال هم معناي قديم را حفظ كرده

اند و معني  تور معناي پيشين خود را از دست دادهسوگند،كثيف،مهمات و دس
 اند. جديدي گرفته

-18 صحيح است. 4گزينه  
اورمزد ريزد بدل از نخستين روز خلقت است.در روز  ) 4در گزينه ي (

 ) نخستين فصل مسند است.3ي( ) استاد شاخص است در گزينه1ي( گزينه
-19 صحيح است. 3گزينه  

 اليه است.) سعدي مضاف اليه مضاف 1ي( در گزينه
 ) خيلي قيد صفت است.2( در گزينه
سفيد.پس سفيد و خط دار صفت صفت كاغذ است نه  ،) خط دار3ي( در گزينه

 ي كاغذ هستند . وابسته
 ) تخته مميز است.4ي( در گزينه

 
 

-20 صحيح است. 1گزينه  
 

 
 
 

 

 عربيي

-21 صحيح است. 1گزينه  
تَرَبي: تربيت شد. پرورش يافت. قَاتَلُوا: جنگيدند. أعدائَهم المذعورين: دشمنان 

 صفت است.)» زده و پريشان وحشت«معناي ي خود. (المذعورين به  زده  وحشت

-22 صحيح است. 4گزينه  
 ها: ي صحيح ساير گزينه ترجمه

 كردم. ) به عكس پدرم نگاه مي2 ) مادرم با مهرباني مرا صدا زد.1

 اندازد. كه بالاي توست، تو را مي ) كسي3

-23 صحيح است. 2گزينه  
است.) تَعرَّف علي:  براي تقليل»قد+مضارع («سازد.  قدَ يضَيع: گاهي تباه مي

 ها، ضررها. الخُمول: سستي. آشنا شد با. أضرار: زيان

-24 صحيح است. 4گزينه  
تذََوقَ: چشيد (ماضي است) مرّ: تلخي. حلْو: شيريني. لم يعانِ إلاّ الكسالة: رنج 

 نبردند جز از تنبلي (فقط از تنبلي رنج بردند.) المجتمع: جامعه.

-25 صحيح است. 4گزينه  
رسد  به ندرت به آرزوهايش مي«شود:  ي جمله عربي در عنوان سوال مي هترجم

 ها توجه فرماييد. ي گزينه به ترجمه» كه حرص و طمع ورزد. آن كس

 كه به آرزوهايش رسيده است. (غ) ورزد آن كسي ) به ندرت حرص مي1

) هركس آرزويي داشته باشد حريص است. (غ)2

ت. (غ)) هركس حريص باشد آرزوهايش كم اس3

 رسد. (ص) ) حريص زياد به آرزوهايش نمي4

-26 صحيح است. 1گزينه  
كُنت و «ي  آيد و صيغه كردم (كُنت اَظُنُّ) به صورت ماضي استمراري مي گمان مي

تمييز و » شأناً«ترين مردم: اَرفَع النّاسِ شأناً.  با هم تناسب دارد. بلند مرتبه» اَظُنَّ

 منصوب است.

-27 صحيح است. 2گزينه  
) المجدين به عنوان  فاعل،  بايد مرفوع (المجِدونَ)باشد. 1ها:  بررسي ساير گزينه

) در اين گزينه، استثناء مفرّغ است و مستثني بايد به جاي فاعل، مرفوع 3

به عنوان مبتدا مرفوع باشد (المجدونَ) »  إنّما«) اسم بعد از 4(المجِدون) باشد.

 د تأكيد قرار گرفته است.ضمناً در اين گزينه، فعل مور

-28 صحيح است. 2گزينه  
 »أحاديث ........ سببت..........«ي عبارت  با توجه به ترجمه

-29 صحيح است. 3گزينه  
علومي را كه اروپائيان » أكثرما .......... هو نتيجة مساعي المسلمين«طبق متن، 

 هاي مسلمانان است.  ي تلاش دارند، نتيجه

-30 صحيح است. 2گزينه  
 »مسلمانان در علم خاصي تعصب ورزيدند«: گويد گزينه مي اين

-31 صحيح است. 1گزينه  
أكثَرَ (اسم انَّ و منصوب)، ما (مضاف اليه  محلاًمجرور)، عند (مفعولٌ فيه و 

، منَ العلومِ (جار و مجرور)، »)ي«منصوب)، الاوُروبيينَ (مضاف اليه و مجرور به 

گيرد.)، مساعي  دليل مضاف واقع شدن، تنوين نمي نتيجةُ (خبر انَّ و مرفوع و به

 »)ي«(مضاف اليه و تقديراً مجرور)، المسلمينَ (مضاف اليه و مجرور به 

-32 صحيح است. 4گزينه  
 ها: ها و شكل صحيح آن موارد نادرست در ساير گزينه

مجرور (زيرا نعت است براي ) مرفوع2ممنوع منَ الصرف ) منصرف1

 ضاف اليه و مجرور است.)كه م» الرسّول«

 نعتممنوع من الصرف. مضاف اليه ) منصرف 3 

-33 صحيح است. 1گزينه  
 ها: ها و شكل درست آن موارد نادرست در ساير گزينه

 المستتر.» هي«فاعلُه » ت«متعد ـ فاعلُه ) لازم2

3ـ معرب) مجرّد ثلاثي مزيد ثلاثي.مبني 

 از (س ب ب)مضاعف متعد ـ سالم) لازم4

-34 صحيح است. 3گزينه  

 مركب مشتق سادهگزينه
 دانزبان ـ زرين  آويزه ـ صبحانه  - 1
 باراندوه سفيده ..كردار  ريحانهوجدان ـ  2
 كاردان شكرانه ـ شنيدار چاره ـ شيرين 3
 سيمتن نه ـ گفتاردگر ناودان ـ ديوانه 4
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ها به شرح زير است:ها و شكل صحيح آنموارد نادرست در ساير گزينه

خَاشعيِنَ ) خَاشعون2َمبشِّريِنَ) مبشِّرا1ً

 مسرورات) مسروراتا4ً

-35 صحيح است. 4گزينه  
در » إيماناً«(پر شد) داراي ابهام است و نياز به ابهام زدايي دارد. » امتلأ«فعل 

)، مفعول مطلق تأكيدي و در 1ي ( در گزينه» إيماناً«اين گزينه، تمييز است. 

 ) مفعولٌ بِه است.3و2هاي ( گزينه

-36 صحيح است. 4گزينه  
 ها توجه فرماييد: به شرح منادي در گزينه

منصوب  تقديراً) معلمّ منادي مضاف، 2منصوب.  تقديراً) مولَا: منادي مضاف 1

) رب كه در اصل، ربي بوده، منادي 3اضافه شده است. » ي« چون به ضمير

» ي« اعراب فرعي) مسلم، منادي مضاف و منصوب با 4مضاف، تقديراً منصوب. 

 نوع اعراباين كلمه، جمع مذكر سالم (مسلمينَ) است. ضمناً سؤال داده شده، 

 خواهد نه نوع منادي. منادي را مي

-37 صحيح است. 3گزينه  
 ها به شرح زير است: ها و شكل صحيح آن ت در ساير گزينهموارد نادرس

         و هم مكَبرونَ (مبتدا و خبر)) و هم مكبرين1َ

 كه جمع است مطابقت كند)» الأبناء«مكَبرينَ (بايد با ذوالحال يعني  ) مكبرا2ً

 اشته باشد.)و هم يكبرونَ (فعل بايد با ضمير تناسب د ) و هم تُكبرون4َ

-38 صحيح است. 2گزينه  
نشيني نكن) منصوب است.  (هم» لا تُجالس«به جاي مفعول » منْ«در اين گزينه، 

) به جاي اسم 3ي ( ) به جاي فاعل، مرفوع است و در گزينه4و1هاي ( در گزينه

 افعال ناقصه (لم يكُنْ) مرفوع است.

-39 صحيح است. 2گزينه  
وجود ندارد. لذا » إلّا«ي قبل از  در جمله» لاتطْلُب«در اين گزينه، مفعولِ فعل 

 كامل است.» إلّا«ي قبل از  ها، جمله ي گزينه استثناء، مفرّغ است در بقيه

-40 صحيح است. 4گزينه 
با حركت فتحه آمده است كه نادرست است. » غَني«ي  در اين گزينه، كلمه

 منادي، با حركت فتحه نداريم مگر اينكه مضاف واقع شده باشد. 

 دين وزندگيي
 

-41 صحيح است. 2گزينه  
 درس پانزدهم. 191صفحه 

-42 صحيح است. 1گزينه  
  12درس  150صفحه 

-43 صحيح است. 1گزينه  

 درس يازدهم. 133صفحه 
-44 صحيح است. 2ه گزين 

 3دين و زندگي  195و  188درس پانزدهم، صفحات 
-45 صحيح است. 2گزينه  

 3دين و زندگي  137صفحه 
-46 صحيح است. 3گزينه  

  3دين و زندگي  191ي  درس پانزدهم، صفحه
-47 صحيح است. 2گزينه  

 3دين و زندگي  177ي  ، صفحه14درس
-48 صحيح است. 1گزينه  
-49 صحيح است. 1گزينه  

 3دين و زندگي  184و  182، صفحات 14درس
-50 صحيح است. 2گزينه  

 3كتاب دين و زندگي  163و  160، صفحات 13درس
-51 صحيح است. 3گزينه  

 3دين و زندگي  162ي  ، صفحه13درس
-52 صحيح است. 3گزينه  

 3كتاب دين و زندگي  114ي   صفحه
-53 صحيح است. 3گزينه   
-54 صحيح است. 1گزينه  

 3دين و زندگي  148ي  ، صفحه12درس 
-55 صحيح است. 1نه گزي 

 دين و زندگي سوم 137ي  ، صفحه11درس
-56 صحيح است. 3گزينه  
-57 صحيح است. 3گزينه  

 3، كتاب دين و زندگي 122ي  ، صفحه10درس
-58 صحيح است. 2گزينه  

 3كتاب دين و زندگي  125و  124و  123، صفحات 10درس
-59 صحيح است. 4گزينه  

  3كتاب دين و زندگي  111و  110، صفحات 9درس
-60 صحيح است. 1گزينه  

 3دين و زندگي  112ي  ، صفحه9درس

 زبان انگليسي
 
-61 صحيح است.  3گزينه  

 askباشد. بعد از فعل  با توجه به اينكه جمله نقل قول غير مستقيم امري مي 
 شود. استفاده مي not to و مصدر منفي  meاز مفعول 

-62 صحيح است.  4گزينه  
 دار براي اشخاص ed دار براي غير اشخاص و صفت  ingكاربرد صفت  

-63 صحيح است.  2گزينه  
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4آزمون 
او قبل از اينكه به عنوان معلم در آموزشگاه زبان پذيرفته شود،  معني جمله: 

 براي يك دوره آموزشي يك ماهه برده شد.
آيد و در ضمن با توجه به  مي ingفعل با  byبعد از حرف اضافه  نكته مهم:

 باشد. معني جمله در وجه مجهول مي
-64 صحيح است. 3گزينه   

شما  فال  هايتان  تواند با نگاه كردن به خطوط دست عمه او مي معني جمله: 
 را بگويد.

 = fortuneشانس  –فال  –اقبال  –بخت 

-65 صحيح است.  4گزينه  
آموزانش توجه كند اگر  دانش تك تكتواند به  يك معلم نمي معني جمله:

 كلاسش خيلي بزرگ باشد.
-66 صحيح است. 2گزينه   

است، كسي است كه دوست  مديريخانم هيل يك زن خيلي  جمله:معني 
 دارد ديگران را كنترل كند.

-67 صحيح است.  3گزينه  
كمك كردن به ما براي اينكه بهتر كار كنيم، علاوه بر  معني جمله:

 گشايند. هاي جديدي از تلاش را مي كامپيوترها زمينه
  = in addition to بعلاوه ـ علاوه بر 

In addition to = furthermore = besides 
 آيد. مي  ingفعل به همراه  in addition toبعد از  نكته مهم:

-68 صحيح است. 4گزينه   
او در مدرسه به صورت تمام وقت شروع به كار كرد، اما هنگامي  معني جمله:

 تغيير داد.كه اولين فرزندش متولد شد،آن را به نيمه وقت 
-69 صحيح است.  3گزينه  

دانستيد كه بدن همه  آيا مي« معلم از دانش آموزان پرسيد،  جمله:معني 
 » است؟ تشكيل شدهحيوانات از سلول 

  make up /from شكل گرفتن ـ تشكيل شدن 

  consist of = include شامل بودن 

-70 صحيح است. 2گزينه   
-71 صحيح است. 3گزينه   
-72 صحيح است.  1گزينه  
-73 صحيح است.  3گزينه  
-74 ست.صحيح ا  4گزينه  
-75 صحيح است.  4گزينه  
-76 صحيح است.  3گزينه  
-77 صحيح است.  3گزينه  
-78 صحيح است.  2گزينه  
-79 صحيح است.  4گزينه  
-80 صحيح است.  3گزينه  

 رياضيي

 
-81 صحيح است. 1گزينه  

2

2 2
2 3 2

2
2 3

2
5

2
5 

2
1

4
2 1 1

2
4 1

2
5 1  

2 2

2
5 1

2
5

1 1 0 
-82 صحيح است. 4گزينه  

3
2 3 12

12
0  

0پس حد مخرج بايد به سمت ريشه مضاعف  3ميل كند. (يعني   
 مخرج است.) 

3
2 2 0

3
3 2

3
2 2  

3 2 2 2 2 6 9
2 2  

3
9 3 9 12 

-83 صحيح است. 3گزينه  
1
3 3 3

1
3 

1
1 1

2 2 3
3 1

2 2
2

0 
-84 صحيح است. 1گزينه  

2 2  

2
2

2
2 2

2 2 

2
2

2 1 

 
-85 صحيح است. 3گزينه  

0
2 0 0 0 0

 

0

1 2
2 0

2 2

2 2 2

1 
2 1 4 3 

-86 صحيح است. 4گزينه  

0

2 2 2

2 0

5 2

2 5 

-87 صحيح است. 1گزينه  
تابع دامنه 4 16 0 4 16 2 4 2

2 يا 2 

2
2 1 

2
2 1 
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-88 صحيح است. 2گزينه  

0 
2 0
2 0 0 0

 

0 1 0
1 0 1 

1 0
1 0 1 

 
-89 صحيح است. 2گزينه  

2
3  

تغيير متوسط آهنگ
2 1
2 1

1
4 1

1
3
4 

اي لحظه آهنگ 163 2
16

1
8  

1
8

3
4

1 6
8

5
8 

-90 صحيح است. 3گزينه  
 صورت:  گيريم در اين در نظر مي طول مربع را برابر 

مربع مساحت 2 2 2 2 1  

مربع محيط 4 4  

2 2 1 4 4 2 4
1
2 

-91 صحيح است. 4گزينه  

12 2 6

خط شيب
3
4

12 2 6
3
4

16 2 8 1 0
1
4

 

-92 صحيح است. 1گزينه  
12 6 0 2 

-93 صحيح است. 4گزينه  

0

3
3 0 3

1
3

4
3  

-94 صحيح است. 1گزينه  
2

2
1 2

1
1 2  

1 0 ندارد ريشه
0 0

0  

-95 صحيح است. 2گزينه  
1

 

1  

-96 صحيح است. 4گزينه  
1

2 2
2  

6
1
4 2

1
4

1
6

1
24 

-97 صحيح است. 3گزينه  
1 1 1  

2 0 2 4 4 
-98 صحيح است. 1گزينه  

4 2

2 2
4 2 1  

8 2 2 0 1 2 

نكته
1
1 4  

-99 صحيح است. 3گزينه  
1
4 2 3 4 3 4  

3
1
2

1
2

2
3 2  

1
4

5
6

1
4

1
2

1
8 

نكته
1
2 2  

1 2
2 1 1 0 1 

جواب
1
8
1

1
8 

-100 صحيح است. 3گزينه  
10 5 1 9 1 3 4 3 1 

0 10 1 9 1 1 1 1 
  

 آمار 

 
-101 صحيح است. 2گزينه  

2 هاي معيار دادهانحراف  است و واريانس مربع  هاي  دو برابر داده1
 باشد در نتيجه: انحراف معيار مي

1 5 2 2 1 10 
2 واريانس 102 100 

-102 صحيح است. 2گزينه  

2
2 1 1 2 3 9 5 4 7

16
80
16 5 

1 1 5 2 2 3 5 2 9 5 5 2 4 7 5 2

16
16 8 16

16
40
16

5
2 2 5 

-103 صحيح است. 3گزينه  

1 91 6 546 
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4آزمون 
2

1 1 2 2 91 91
91

1 2 3 91
91

91 92
2

91  

91
92
2

546
91

92
2 6 46 52 

-104 صحيح است. 3گزينه  
صعودي ها داده 1 7 25 30 31 48 

ها داده تعداد 6 زوج ميانه 3 4
2

25 30
2

27 5 
-105 صحيح است. 4گزينه  

1 14 10 140 

16 12 داده دو 140 12 16 112 ها داده مجموع  

2 8
112
8 14 

باشد پس در ميانگين كل  مي 14برابر  16و  12هاي  نكته: ميانگين داده
 گذارد. تاثيري نمي

-106 صحيح است. 1گزينه  
معيار انحراف صفر برابرند ها داده 1 2 3 20 

جديد هاي داده 20 20 20 40
100
4 25 

-107 صحيح است. 1گزينه  
واريانس 2 4 1 2 معيار  انحراف

ميانگين 1 5 2 3 1 6
2 3 1 9 3 5 9 24  

تغييرات ضريب
6

24
1
4 0 25 

-108 صحيح است. 4گزينه  

ها داده
10 10 12
23 24 24 25
30 31 31 31

مد فراواني ترين بيش 31
ميانه 6 24

 

اختلاف 31 24 7 
-109 صحيح است. 3گزينه   

1 هاي داده 1 3 5 17
2 1 حسابي ي دنباله  

2 هاي داده 5 13 21 69

8 3 حسابي ي دنباله  

1در هر دنباله حسابي ميانگين از 
2

 آيد. بدست مي 
5 69

2
74
2 37 

-110 صحيح است. 2گزينه  
ها با يك عدد ثابت، انحراف معيار، دامنه و واريانس تغيير  با جمع و تفريق داده

 كند ولي ميانگين تغيير خواهد كرد. نمي

 

 زيستت
 

-111 صحيح است. 3گزينه  
باشد و هر  كروموزوم تك كروماتيدي مي دومين گويچه قطبي داراي 

 كروماتيد داراي يك سانترومر است.
-112 صحيح است. 2گزينه  

تواند  باشد. كه در ملخ نر مي كروموزم مضاعف شده مي اسپرم نابالغ داراي 
 هاي دو كروماتيدي باشد. تايي از كروموزم 12يا  11يك مجموعه 

-113 صحيح است. 4گزينه  
باشد ( گلدار) و گياهان عالي سانتريول ندارند در  گياهي عالي مي قنسولبنت 
 باشند. كه جانوران داراي سانتريول مي حالي
-114 صحيح است. 1گزينه  

 نوكلئوتيدي است. پس: زنجيره پلي 8هر تتراد داراي 

32 8 4 تترادها تعداد ها گامت انواع تترادها2 تعداد

24 16 
 

-115 صحيح است. 1گزينه  
1
2
1
4
1
4

1
2

1
4

1
4

1
32 

-116 صحيح است. 3گزينه  
ها آلل انواع مغلوبي و غالب روابط تعداد  

ها فنوتيپ انواع
1

2 25
1

2 3 
1

2 28 1 56 7 

-117 صحيح است. 2گزينه  
صاف مجعد  

پدر مادر

1
4

صاف

2
4

موجدار

1
4

مجعد
 

1
4

مجعد

1
2

دختر

1
8 

-118 صحيح است. 3گزينه  
هاي خوني در يك خانواده باشند اين  هاي گروه كه تمام فنوتيپ تنها حالتي

 باشند: و است كه پدر و مادر
1
4

1
4

1
4

1
4  

3پس 
4
1فرزندان ناخالص و  

4
 خالص خواهند بود. 

-119 صحيح است. 2گزينه  

فنوتيپ احتمال

1
2

1
2

1
2

1
8 
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 نامهپاسخ
1يعني 

8
مانده حداقل يك صفت غالب را  افراد هيچ صفت غالبي ندارند پس باقي 

 دارند:

1
1
8

7
8 

-120 صحيح است. 1گزينه  

پدر مادر

 

هستند بيمار
1
2 و سالم پسران

1
2

هستند بيمار
1
2 و سالم فرزندان

1
2

 

 احتمال پسر سالم: بنابراين
1
2

1
2

1
4 

-121 صحيح است. 4گزينه  
باشند و ثانياً حاصل  دو آنتروزوئيد موجود در يك لوله گرده اولاً هاپلوئيد مي

 تقسيم ميتوز سلول زايشي بوده و ژنوتيپ كاملاً يكساني دارند.
-122 صحيح است. 3ينه گز 

ها در مرحله گامتوفيت (پروتال) هم كلروپلاست داشته سبز بوده و  سرخس
هاي  كنند و زندگي مستقلي دارند. اسپوروفيت سرخس نيز برگ فتوسنتز مي

 دهد. بزرگي دارد كه توانايي غذاسازي را به آن مي
-123 صحيح است. 4گزينه  

بعدي  اسپوروفيت
 آيد: ها و سپس گامتوفيت (پروتال) به وجود مي اثر اسپوروفيت، هاگبر 

ميوز 23 8 هاگ  نوع
 آيد. از رويش هر هاگ يك نوع پروتال به وجود مي

-124 صحيح است. 2گزينه  
شود و بازدانگان داراي تراكئيد  عناصر آوندي فقط در نهاندانگان يافت مي

كروموزومي بوده (درگياهان) و جزو  2هاي  هستند. تخمك داراي سلول
 شود. اسپوروفيت گياه محسوب مي

-125 صحيح است. 3گزينه  
هاي  زنبق از طريق ريزوم (ساقه زيرزميني) و بنفشه آفريقايي از طريق قطعه

 شود. برگ تكثير غيرجنسي مي
-126 صحيح است. 4گزينه  

ل سلو 4باشد كه داراي  دانه گرده رسيده در بازدانگان گامتوفيت نر مي
دهد ـ كيسه گرده پايين پولك نر  هاپلوئيد است. آميزش سال دوم رخ مي

 كند. است. هاگ ماده با ميتوز آندوسپرم را ايجاد مي
-127 صحيح است. 1گزينه  

  است كه پس از ميوز پارانشيم خورش نيز مانند پوسته تخمك 
ا به وجود شود و سپس با تقسيمات ميتوز آندوسپرم (اندوخته غذايي) ر مي
 آورد. مي
-128 صحيح است. 3گزينه  

ها و  امروزه در كشاورزي از سيتوكينين به صورت افشانه براي شادابي گل
 شود. ها و سبزيجات استفاده مي داري ميوه افزايش مدت نگه

-129 صحيح است. 4گزينه  
 هويج، جعفري و پيازها از گياهان علفي دو ساله هستند.

-130 صحيح است. 3گزينه  
توان  ها را مي ديواره سلولي بر عهده اكسين است و بقيه گزينه انعطاف پذيري

 به آبسيزين نسبت داد.
-131 صحيح است. 1گزينه  

ها درون رويان و جوانه زني  رطوبت و جذب مقداري آب باعث فعال شدن آنزيم
ها نيست ولي وجود  شود. نور عامل مؤثري براي جوانه زدن اكثر دانه مي

 جوانه زدن بايد انرژي لازم فراهم گردد. اكسيژن لازم است زيرا براي
-132 صحيح است. 2گزينه  

ها و تنظيم تعادل اسمزي هر دو نياز به عنصر پتاسيم  باز و بسته شدن روزنه
 دارند. 

-133 صحيح است. 1گزينه  
هاي چوب  شود و لايه آبكش به سمت خارج و چوب به سمت داخل تشكيل مي

تر  تر به كامبيوم نزديك چوب جوانهاي  تر از كامبيوم دورتر و لايه قديمي
 هستند.

-134 صحيح است. 4گزينه  
ها لقاح از نوع داخلي است و در  پوستان دريايي بر خلاف ماهي در سخت

گذار است بيشتر رشد و نمو جنين درون  پوس كه نوعي پستاندار تخم پلاتي
 گيرد. تخم و درون بدن مادر صورت مي

-135 صحيح است. 3گزينه  
آورد و سياهرگ بند ناف اين خون  وشن را به جفت ميسرخرگ مادري خون ر

 رساند. روشن را از جفت به بدن جنين مي
-136 صحيح است. 1گزينه  

در مردان از هيپوفيز پيشين ترشح شده از طريق جريان خون به  هورمون 
 شود. رسد و باعث ترشح تستوسترون مي ها مي هاي بينابيني بيضه سلول

-137 صحيح است. 2گزينه  
برون ريز پروستات و پيازي ميز راهي با ترشحات قليايي كه دارند باعث غدد 

 شوند. ها مي خنثي شدن حالت اسيدي مسير حركت اسپرم
-138 صحيح است. 3گزينه  

تخمك در ابتداي لوله فالوپ جوان و فعال بوده و بهترين شرايط را براي 
 پذيرش اسپرم دارد.

-139 صحيح است. 4گزينه  
ئسگي در زنان به دليل كمبود استروژن است كه براي بيشترين علائم  پديده يا

 كنند. تخفيف اين علائم از استروژن تراپي استفاده مي
-140 صحيح است. 3گزينه  

 باشد. بقيه موارد مربوط به اثرات مي محرك رشد فوليكولي از اثرات 

 است. 
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-141 صحيح است. 1گزينه  
-142 صحيح است. 2گزينه  

30 2 0 5 0 4
1
2 0 2  

90 2 0 5 0 4 1 0 4  
-143 .صحيح است 3گزينه  

20 10 6 5 104 4 10 2 4 10 2  
 
 
 
 
 

-144 صحيح است. 1گزينه  
 

 

 

 
-145 صحيح است.  4گزينه  

1 2
1

1
2 10 7 1

1 2 10 7  

2 2
2

2
2 10 7 3

3 2 10 7  

 بر هم عمود هستند.) 2و 1هاي  (ميدان
2 2 10 7 2 2 10 3  

 
 
 
 

-146 صحيح است.  3گزينه  
اي از ميدان بر سيم نيرو وارد خواهد كرد كه عمود بر سيم  فقط مولفه

  بردار  8ي  باشد،يعني مولفه
8 10 1 1 80  

 است. در جهت محور  ي دست راست، و با توجه به قاعده

-147 صحيح است. 4گزينه  

2 1 2 2 10 7 1 1 1 2 10 7  

φ 19 2 2 10 6 
 

-148 صحيح است.  3گزينه  

2 1 2
2 10 7

1
4

1
2 2 0 25 2 10 7  

-149 صحيح است. 4گزينه  
-150 صحيح است. 2گزينه   

دور سيم باشد، طول سيم تشكيل   فرض كنيم پيچه در حالت اول شامل 
 ي پيچه برابر است با: دهنده

2  
 ي جديد تعداد دور پيچه

2 2
1
3 3  

2 2
3 1

2
1
3

9
2 2

9
2  

-151 صحيح است.  1گزينه  

1 2 2
1

20 2
2

10
1

2
2 

جهت جريان دو حلقه بايد در خلاف يكديگر باشد تا برآيند ميدان در مركز 
 حلقه صفر شود.

-152 صحيح است.  3گزينه  
100 10 2  

2500
0 5 5000 

10 2 4 10 7 5 103

10 2

2 10 3 5 5 103  
 

-153 صحيح است.  2گزينه  
-154 صحيح است. 2گزينه   
-155 صحيح است.  2گزينه  

90 30 60  

16 10 2 5 10 1 1
2

4 10 2  
-156 صحيح است. 2گزينه  

φ 4 2 4 8 2  

1
8 2
10 3 8200  

8200
1000 8 2  

 
-157 صحيح است.  1گزينه  

0 01 80 ε ٠ ٨  

400 0 8 40 10 3  

8 10 1

4 10 2 20  

-158 صحيح است.  3گزينه  
-159 صحيح است.  1گزينه  

100  

را رسم  كنيم و نمودار  را حساب مي در هر بازه شيب خط 
 كنيم. مي
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 نامهپاسخ
 

-160 صحيح است.  3گزينه  
1

2 2 2 2 2 1 11 10  

1
10
2 5  

5
100  

4 1 2 9  

2
2 9

100 2

5
9 

 شيميي
 

-161 صحيح است.  1گزينه  
P4  پيوند يكسان است كه بايد يك مول پيوند آن بشكند. 6داراي 
-162 صحيح است.3گزينه   

2 3
2 2 2 3 3   

1
2 3 2

2
2  

-163 صحيح است.4گزينه  
-164 صحيح است.1گزينه  

765 395 2 2 200  

2 285  

0 9 2
1 2
18 2

285
1 14 25  

-165 صحيح است.1گزينه  
204 4 2 4 496

146  

-166 صحيح است.4گزينه  
 هر دو مثبت باشند. و   بايد
-167 صحيح است.  1گزينه  

برابر صفر در نظر گرفته  0مقدار آنتروپي يك سامانه در صفر مطلق 
 شود. مي

-168 صحيح است.  3گزينه  
2ي خالص مانند اتانول  براي يك ماده ي حالت فيزيكي  ، دو واژه 5

 و فاز هم معني هستند.
-169 صحيح است.1گزينه  

 نفتالن و تولوئن هر دو نا قطبي اند و در هم حل مي شوند.
-170 صحيح است.  1گزينه  

يك مخلوط ناهمگن دو فازي، فقط يك فصل مشترك دارد. مخلوط آب، 
ك سامانه كلريد، يك مخلوط دو فازي است، بخشي از ي اتانول، تولوئن و ليتيم

 شود. سان است، فاز ناميده مي كه خواص شدتي در همه جاي آن يك
-171 صحيح است.3گزينه  

يد و تولوئن هر دو نا قطبي اند ، پس نيروي بين ذره اي بين آن دو از نوع 
 دو قطبي القايي) است. –لاندون (دوقطبي القايي 

-172 صحيح است.  4گزينه  
 ها: بررسي ساير گزينه 

هاي قطبي مولكول كم هستند و  (رتينول) قسمت : در ويتامين 1ي  گزينه
 بخش ناقطبي بر بخش قطبي غلبه دارد.

اسيد)، يك مولكول قطبي است، چون  (آسكوربيك : ويتامين 2ي  گزينه
 هاي قطبي زيادي است. داراي گروه

 شود. : هگزان يك حلال ناقطبي است و در آب حل نمي3ي  گزينه
-173 صحيح است.  3گزينه  

110 2
1 2

5 5
27 5 2

22 1  انحلال

انحلال شبكه پوشي آب 22
650 پوشي آب

2

2 پوشي آب

22 650 350 2 پوشي آب

پوشي آب 161 1 

-174 صحيح است.  1گزينه  
پذيري آن در  ي فشار گاز با انحلال طبق قانون هنري، در دماي ثابت، رابطه

 آب، رابطه مستقيم خطي است. 
2

1

2

1
5 2

0 0145 2

0 0725 آب گرم 100 در  
0 0725

100 106 725 

-175 صحيح است. 4گزينه   
 ها: بررسي ساير گزينه

2محلول و  1:2ي  گزينه  نامحلول است. 2
 ي كم محلول در آب است. : هگزانول يك ماده2ي  گزينه
 آيد. رنگ و فراري است كه از نفت خام به دست مي : هگزان، مايع بي3ي  گزينه

-176 صحيح است.2گزينه  

جرمي درصد 20
20 الكل

20 الكل 80 آب
 

حجمي درصد
20 1

0 8
20 1

0 8 80 آب
100 23 8 

-177 صحيح است.  4گزينه  

2
2
1000 2

80
1080 محلول

270 محلول
80
1080 محلول

20

2 جرم 270 20 250
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4آزمون 
150 محلول

10
100 محلول

15

2 جرم 150 15 135

نهايي جرم 20 15 35

نهايي 2 جرم 250 135 385
1000 2

1 2

35
385 2

1
40

2 27 1 2 27  
 

-178 صحيح است. 3گزينه   
را در بالون  ، بايد يك مول  1ي يك محلول يك مولار براي تهيه

ليتر  ميلي 1000حجمي وارد كرده و با افزودن آب مقطر، حجم آن را به 
بايد يك مول از  1ي يك محلول يك مولال  برسانيم، اما در هنگام تهيه

است و  1جا كه چگالي آب  گرم آب حل كنيم. از آن 1000را در  
ليتر  ميلي 1000به حجم  هم به هر حال داراي حجم است و يك مول 

ليتر  ميلي 1000تر از  آب اضافه خواهد شد، بنابراين حجم نهايي محلول ، بيش
تر است، چون در  خواهد شد. پس محلول يك مولار از محلول يك مولال، غليظ

وجود دارد، در  ليتر، يك مول  ميلي 1000محلول يك مولار، در هر 
ليتر، يك مول  ميلي 1000جمي بيش از مولال در ح 1كه در محلول  حالي

ليتر)،  ميلي 200ها، (براي مثال  هاي برابر از آن داريم، بنابراين در حجم 
 تر است. تر و جرم حل شونده در آن بيش حجم حلال در محلول يك مولار كم

-179 صحيح است.3گزينه  
 است.زيرا غلظت يون هايي كه در آب آزاد مي كند بيشتر از ديگر مواد 

2 4 3 2 3 3 4
2

يون مول پنج

 

-180 صحيح است.4گزينه  

0 1
2

1 0 2 ي اوليه هاي مول كل  تعداد

 

ذرات كل تعداد 0 2
8

100 0 2
8

100 0 2
8

100 0 2 0 216 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 




